

Ιερά Λείψανα της Αγίας Μάρτυρος Σοφίας και της Οσίας Σοφίας της εν Κλεισούρα στη Λαμία

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος



Ημέρα χαράς και ευφροσύνης η 17η Φεβρουαρίου 2024 για την τοπική Εκκλησία της Φθιώτιδος και την πόλη της [Λαμίας](#), καθώς η προσφυγική Ενορία της Αγίας Σοφίας Νέας Ιωνίας [Λαμίας](#) υποδέχθηκε δύο ιερά θησαυρίσματα προς διηνεκή ευλογία και ενίσχυση των πιστών της Ενορίας και της πόλεως.

Κατόπιν πρωτοβουλίας και ενεργειών του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών κλήρος και λαός της πόλεως υποδέχθηκαν τεμάχια των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Μάρτυρος Σοφίας και της Οσίας Σοφίας της εν Κλεισούρα Καστορίας ασκησάσης, της «Χελιδόνας του Πόντου». Το μεν πρώτο Ιερό Απότμημα, εκ του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Σοφίας, προσεφέρθη στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας Λαμίας από τον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας Νέου Ψυχικού

της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κατόπιν σεπτής πατρικής αδείας και ευλογίας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου του Β΄ και νόμιμης έγκρισης του παρά τω Μακαριωτάτω Μητροπολιτικού Συμβουλίου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, το δε Ιερό Απότμημα εκ του Ιερού Λειψάνου της Οσίας Σοφίας της ασκήτριας προσεφέρθη υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και της παρά αυτώ Ιεράς Μονής Γενεθλίου Θεοτόκου Κλεισούρας.

Τα Ιερά Κειμήλια εκόμισαν με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη στα βόρεια όρια της Ενορίας, ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος και ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας Νέου Ψυχικού, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννικιος Κουλιανόπουλος, και ο εκ των εφημερίων του Ιερού Ναού, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Χριστοδούλου.

Η Δημοτική Φιλαρμονική του Δήμου Λαμιέων απέδωσε, υπό τον μαέστρο κ. Δημήτριο Μαντά, τις δέουσες τιμές.

Την πομπή συνόδευσαν μέλη του Εκπολιτιστικού Συλλόγου της πόλεως «Πήγασος» και της Ενώσεως Ποντίων Ν. Φθιώτιδος με παραδοσιακές στολές.

Άμα τη αφίξει των Ιερών Λειψάνων και την εναποθέτησή τους στον Ιερό Ναό, τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και συνευχομένου του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών προσεφώνησε τον χοροστατούντα Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλνίκο και τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Ιωαννίκιο και τους ευχαρίστησε για την αποδοχή των αιτημάτων του για την δωρεά των Ιερών τεμαχίων των Λειψάνων στον Ναό και στην τοπική Εκκλησία, χαρακτηρίζοντας την πράξη αυτή ως «πράξη και προσφορά αγάπης», ενώ ο Σεβασμιωτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών έκανε λόγο για μία «ευλογημένη συνάντηση στην καρδιά της Ελλάδος» την συνάντηση δύο Αγίων, που φέρουν το ίδιο όνομα και εκφράζουν δύο σημαντικούς πυλώνες της διακονίας του, την ιδιαιτέρα του πατρίδα του την Καστοριά αλλά και την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, όπου διηκόνισε ως Πρωτοσύγκελλος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου του Β΄, τον οποίο και ευχαρίστησε με λόγια υϊκής αγάπης, ευγνωμοσύνης, σεβασμού και αφοσιώσεως για την άδεια και ευλογία της παραχώρησης του αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Μάρτυρος Σοφίας.

Ο Προϊστάμενος της Ενορίας και Αναπληρωτής Διευθυντής του Γραφείου

Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. π. Χρήστος Τσιλοφύτης, εκ μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου, των συνεργατών και όλου του πληρώματος της Ενορίας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη όλων προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας, αλλά και προς τον Ποιμενάρχη κ. Συμεών, στις ενέργειες και στην προτροπή του οποίου οφείλεται η μεγάλη και ιστορική αυτή ευλογία της Ενορίας.

Ακολούθησε Δισαρχιερατικός Αναστάσιμος Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, τη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της Αρχιερατικής Περιφέρειας Λαμίας.

Στις Ιερές Ακολουθίες, οι οποίες μεταδόθηκαν απευθείας από τους Ραδιοφωνικούς Σταθμούς της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και από διαδικτύου, έψαλλαν Πολυμελής Χοροί Ιεροψαλτών, καθηγητών και μαθητών του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού, Καθηγητή κ. Χρήστο Τσιρίγκα εκ δεξιών και τον Λαμπαδάριο κ. Κωσταντίνο Μάρκου εξ αριστερών.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε εμπνευσμένα ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ιωαννίκιος Κουλιανόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε με λόγους ευγνωμοσύνης προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος τονίζοντας την προσφορά του προς το Ναό της Αγίας Σοφίας Νέου Ψυχικού κατά την περίοδο της διακονίας του ως Πρωτοσυγκέλλου και στην συνέχεια αναφέρθηκε στα χαρίσματα των Αγίων, τα ονόματα των οποίων φέρουν οι θυγατέρες της Αγίας Μάρτυρος Σοφίας, Πίστη, Ελπίδα και Αγάπη, αναλύοντας θεολογικά το χωρίο του Αποστόλου Παύλου από την προς Κορινθίους Επιστολή: «Μιμηταί μου γίνεσθε, καθώς κάγω Χριστού», σημειώνοντας την ανάγκη μιμήσεως των Αγίων μας.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκε ο Ευρωβουλευτής κ. Στέλιος Κυμπουρόπουλος και πολλοί εκ των αιρετών και θεσμικών εκπροσώπων του τόπου.

Το πρωί της Κυριακής 18ης Φεβρουαρίου 2024, στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, ο οποίος και κήρυξε τον Θείο Λόγο, συνιερουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

[Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:](#)



(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου & Δημήτριος Καραγιάννης)